



"Коммерсантъ": 400 миллионов пропали при переезде

Директору военно-морского музея предъявили мошенничество

Главное военное следственное управление СКР предъявило обвинение директору ФГКУ «Центральный военно-морской музей» (ЦВММ) Министерства обороны РФ Андрею Лялину, арестованному в минувший четверг, в мошенничестве. По версии следствия, во время переезда музея в Крюковы казармы, расположенные в центре Петербурга, было похищено свыше 400 млн руб. бюджетных средств: акты о приеме работ были подписаны директором ЦВММ. Защита Андрея Лялина пока не комментирует предъявленное ему обвинение, но уже обжаловала постановление об аресте.

Главное военное следственное управление СКР (ГВСУ) предъявило Андрею Лялину обвинение по ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное организованной группой в особо крупном размере). По версии следствия, хищения были совершены в рамках исполнения госконтракта, заключенного Минобороны в декабре 2010 года с ООО «НЕВИСС-Комплекс». По его условиям коммерсанты должны были выполнить комплекс мероприятий, включающих в себя не только перевоз экспонатов музея, но и размещение их на новом месте -- в здании на площади Труда. Военные сразу же перечислили подрядчикам аванс в размере около 300 млн руб. Впоследствии, как отмечает ГВСУ, в течение года «НЕВИСС-Комплекс» получил еще около 700 млн руб. Основанием для платежей стали акты приема-передачи выполненных работ, подписанные, по версии следствия, директором ЦВММ Андреем Лялиным.

Хищения бюджетных средств при переезде музея были выявлены Счетной палатой РФ, которая проводила проверку эффективности расходования денег, выделенных на воспитательную и военно-патриотическую работу. Результаты инспектирования аудиторы передали в правоохранительные органы, после чего, собственно, и было возбуждено уголовное дело.

Как следует из обвинения, предъявленного Андрею Лялину, «значительная часть оплаты произведена на основании фиктивных отчетных документов, поскольку проектные, монтажные, упаковочно-транспортные работы и поставка оборудования осуществлены ООО «НЕВИСС-Комплекс» не в полном объеме». Военные следователи подсчитали, что федеральному бюджету был нанесен ущерб в размере более 416 млн руб.

Как стало известно «Ъ» из неофициальных источников, Андрей Лялин заявил следователям о



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

том, что не признает вину в инкриминируемом ему деянии. Адвокат директора ЦВММ Александр Селиверстов сообщил «Ъ», что не комментирует тему предъявления обвинения его клиенту. «Есть понятие адвокатской тайны, поэтому без разрешения своего клиента я ничего не могу сообщить. Я еще не беседовал со своим подзащитным и не знаю, согласен ли он обозначить свою позицию СМИ»,-- пояснил он. Вместе с тем господин Селиверстов сообщил «Ъ», что защитой уже подана жалоба на постановление Дзержинского райсуда Петербурга, арестовавшего Андрея Лялина. «С мерой пресечения не согласны, обжаловали ее в апелляционном порядке»,-- уточнил адвокат.

В связи с арестом Андрея Лялина руководить ЦВММ будет его заместитель по безопасности и режиму Александр Петров. По сообщениям СМИ, господин Петров обещает, что в течение недели может быть принято решение о возможной дате открытия экспозиции музея в новом здании. Ведомственные издания военных уже сообщили о том, что здание Крюковых казарм готово для использования в качестве современного музея, что перевозка коллекций и фондов ЦВММ была проведена в кратчайшие сроки.

22 Апреля 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508543>